

Oglas, priposlana list, tiskaju i računaju se na temelje običnog cjenika ili po dogovoru.

Novci za predbrojbu, oglasne itd. šalju se naputnicom ili položnicom pošt. štedionice u Beču na administraciju lista u Pulu.

Kod naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne primi, neka to javi odpravničtvu u otvorenom pisanju, za koji se ne plaća poštarina, ako se izvana napiše »Reklamacija«.

Čekovnog računa br. 847.849.

Telefon tiskare broj 38.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rastu malo stvari, a nesloga sve pokvari“. Narodna poslovice.

Izlazi svakog utorka i petka
o podne.

Netiskani dopisi se ne vraćaju, nepodpisani netiskaju, a nefrankirani neprimaju.

Predplata sa poštarinom stoji:
12 K u obće, na godinu
6 K za seljake, na
ili K 6—, odn. 3— na
pol godine.

Izvan carevine više poštarina.

Pojedini broj stoji 10 h. koji u Puli, toli izvan iste.

Uredništvo se nalazi u ulici Giulia br. 5 te prima stranke osim nedjelje i svetka svaki dan od 11—12 sati prije podne.

Odgovorni urednik i izdavaatelj Stjepo Gjiivić. — U nakladi tiskare J. Krmpčić i drug. u Puli. — Glavni suradnik prof. Matko Mandić u Trstu.

Izbornici kmetskih občina Istre!

Dne 9. ovog mjeseca pozvani ste u zakonita izborna mjesta, da imenujete zastupnike za kmetske občine.

Oni fiduciari, koji ste pod kapitanat Kopra, Poreča i Pule, imate imenovati jednoga zastupnika, a oni koji ste pod kapitanat Voloski, Pazinski i Lošinjski, imate imenovati opet jednoga zastupnika.

Narod Vam je već dao punomoć i rodoljubna dužnost Vas veže glasovati za ljude vaše vjere, jezika i krvi. Predloženik kmetskih občina istočne Istre je naš

Vjekoslav Spinčić,

dosadašnji zastupnik onog izborništva.

Svi fiduciari, koji ste za 9. januara pozvani u Volosko, Pazin, Lošinj i Krk (Veju), dajte svoje glasovnice s imenom prof. Vjekoslava Spinčića.

Predloženik kmetskih občina zapadne Istre je naš glavni suradnik

Mate Mandić,

novinar u Trstu.

Svi fiduciari, koji ste pozvani za 9. januara u Kopar, Poreč i Vodnjan, dajte svoje glasovnice s imenom Mate Mandića.

Imena Spinčić i Mandić poznata su Vam dobro i nepotrebuju nikakove preporuke. Njih preporučuje žarka ljubav do ove naše mile Istre i do našega majčinoga jezika hrvatskoga ili slovenskoga

Njih preporuča dosadašnji njihov neumorni trud za napredak našega puka, a nada sve preporuča ih, što su već do sada u borbi za narodna prava pretrpili.

Nitko od Vas neizostani onaj dan, svi izvršite svoje sveto državljanstvo, svi kako jedan dajte svoje glasove spomenutim rodoljubom od nas predloženim miljenikom naroda.

Trst—Pula, dne 2. januara 1901.

Političko društvo:

„Edinost“.

Uredništvo lista:

„Naša Sloga“.

Narode naš!

Ovih dana provadja se brojenje puka u cijeloj našoj monarhiji, i u našoj Istri.

Provadja se na dva načina:

Ili ima svaki kućni gospodar, odnosno i pojedini stanar u kući, sam izpuniti „prijavnicu“, u kojoj zabilježi sebe i sve svoje po dobi, vjeri, obćevnom jeziku itd.

Ili pako idu po kućah ljudi poslani od obćinskoga poglavarstva ili podeštarije, da izpune „prijavnicu“ u svih njezinih dijelih.

U Istri je samo malo obćina, u kojih imaju sami kućni gospodari ili stanari izpuniti „prijavnicu“. Oni su te prijavnice već dobili, i izpunjavaju jih ovih prvih dana nove godine, i novoga stoljeća, po stanju kakvo bijaše u kućah i stanovih dne 31. decembra 1900.

U najvećem dijelu obćina, izpunjavati će „prijavnice“ ljudi poslani od obćinskoga poglavarstva ili podeštarije u pojedine županije ili porezne obćine, u pojedina sela i zaselke i u pojedine kuće.

Ti ljudi poslani od obćinskih poglavarstva, povjerenici ili komisari za imena Vaša, Vaše djece, Vaših službenika i službenica, u obće svih koji su u Vašoj kući, u Vašoj obitelji; imaju Vas pitati za vjeru koju izpoviedati; za jezik kojim u Vaših kućah i Vaših obiteljih govorite; — i na svrši o broju raznih zivolinja koje posjedujete. Oni imaju pak prema tomu, kako njim izkažete, zapisati u „prijavnicu“.

Lahak je posao, gdje su naša poglavarstva na čelu obćina, jer tu, kako u svem tako i kod popisa, vrše i daju vršiti savjestno, po zakonu, i pravedno svoju dužnost.

Izkustvo od prošlih popisa uči nas, da se tako nećini u onih obćinah, kojim su na čelu talijanska ili talijanaška poglavarstva. Komisari za popis nepišu ono što i kako jest, nego kako se njim sviđa naročito glede obćevnoga jezika.

Ima čitavih sela, pače i županija ili poreznih obćina širom Istre, za koje je godine 1890. (kod zadnjega popisa pućanstva) zapisano, da se u njim, u njihovih kućah i obiteljih govori talijanski, a u kojih se u istinu govori samo hrvatski ili slovenski.

Posljedica toga je, da se ti slućea i ti slućea našega naroda uzimlje za ljude talijanskoga jezika i talijanske

narodnosti, za Talijane, da ste dakle Vi Talijani.

A dalnja posljedica toga je, da se u naša sela, u naše obćine, šalje Talijane za učitelje, a u novije vrijeme u naše župe Talijane za svećenike, župnike, upravitelje, kapelane.

Vi se onda na to tužite i jadicujete, al koja pomoć!

Sad je prilika, da si pomožete.

Ovih dana obilaziti će po selih i kućah komisari za popis pućanstva, da izpune za to propisane „prijavnice“.

Oni Vas moraju pitati kojim jezikom govorite sa svojom ženom, djecom, bratom, sestrom, sa svimi, u obitelji, u kući.

Vi govorite li hrvatski, onako po prilici kako se govori n. pr. u Dalmaciji, ili slovenski onako po prilici kako se govori n. pr. u Kranjskoj.

Kako već govorite, i znate da govorite, hrvatski ili slovenski, tako zahtjevajte da komisar, poslan od obćinskoga poglavarstva, u „prijavnicu“, zapiše.

Na priliku u obćinah Milje, Kopar, Izula, Piran, Pomjan, kojimi upravljaju Talijani ili Talijanaši, govorite slovenski.

U obćinah Buzet (velikom većinom) i Roč; Buje, Cittanova, Umag, Grižnjan, Brtonigla, Motovun, Oprtalj, Višnjan, Vizinada, Poreč, Vrsar, govorite hrvatski. Tako govorite hrvatski i u obćinah Pula, Barban, Vodnjan, Sanvicensi, Kanfanar, i što vas je u Balskoj; na dalje u Lubinskoj i Plominskoj; Veprinačkoj, Lovranskoj, Moćeničkoj; Losinj mali, Lošinj veli, Osor, Cres, i što vas je u Krčkoj. Nedajte se ničim zapeljati ni zavarati.

Reći će Vam možda koji komisar, samo da Vas zaveđe na talijanski, da Vi negovorite srbski, pošto će ki vlada zove naš hrvatski jezik srbsko-hrvatski. Vlada ga, tako zove, a Vi s nami zovete ga hrvatski.

Reći će Vam možda koji da Vi govorite „istrijski“, po „domaću“, „slavijski“, a Vi znajte, da neima „istrijskoga“ jezika, da je „domaći“ Talijanaški jezik, i da je „slavijski“ jezik, a naš je hrvatski ili slovenski; i da je naš slavijski jezik, a naš je hrvatski ili slovenski.

U Istri su tri znanjska jezika: hrvatski, slovenski i talijanski.

Ako nerezete da govorite hrvatski, ili da govorite slovenski, onda će komisar upisati da govorite talijanski, i onda će Vas svijet smatrati za ljude talijanske narodnosti, za Talijane.

Ako nećete da budete upisani za Talijane, onda, naznaćite za svoj i svoje družine jezik hrvatski gdje tako govorite.

To ste i dužni i po svojoj savjesti i po zakonu samom.

Koj nerezete istine, taj griši i proti savjesti, i proti cesarskomu zakonu, i može biti kažnjen za to.

Komesar za popis dužan je zapisati u „prijavnicu“, da govorite u obiteljih ili hrvatski ili slovenski ili talijanski, ono i onako kako u istinu govorite, i Vi zahtjevajte od njega da zapiše istinu.

I on bit će kažnjen, ako istine nenapiše.

Ako biste opazili, ili samo slutili da neće napisati ili da nije napisao istine, javite to c. kr. kapetanatu, ili nam, pak ćemo mi njemu. C. kr. kapitanat dužan je poslati svoga komisara, da razvidi, je li obćinski komisar savjestno i po zakonu puk popisao, i naznaćio obćevni jezik puka i obiteljih. I takov c. kr. komisar, poslan od kapitanata, vezan je na zakon. Ako se nebi zakona držao, i on bi mogao biti na red pozvan i kažnjen.

I kad smo vam to rekli, pozivamo vas na svrši još jednom:

Naznaćite, kako Vam zapovjeda savjesti i cesarski zakon, da govorite hrvatski gdje govorite hrvatski, i da govorite slovenski gdje govorite slovenski.

Zahtjevate od obćinskoga komisara za popis, da tako zapiše kako mu ki reće, te i kako u istinu govorite.

Pritužite se kod c. kr. kapitanata i njegovoga komisara, ako obćinski komisar nebi pravo zapisao.

Ućinite sve tako, jer biste inače i Vi mogli biti kažnjeni, ako bi se laž napisala.

Ućinite sve tako, bit će za dušeno i tjelesno bolje Vaše i Vaše djece.

To Vam i želimo iz svega srca na početku ove nove godine i ovoga novoga stoljeća.

Pula, 1. jenara 1901.

Uredništvo lista:
„Naša Sloga“

DOPISI

Barban, 26. decembra 1900. Poznato je cienjenim čitateljem „Naše Sloge“, da se je dne 3. pr. mj. novembra 1900. vršio ovdje izbor za V. i IV kuriju, te evo, da Vas o njma barem u kratko obavjestim. Kako svagdje, tako su i ovdje talijanaši bili razastrili svoje limbene mreže medju naš narod, nebi li u nje namamili koju ludu ribicu. E da bi nam kako onemogućili pobjedu, upotriebiše sva svoja obćina zla sredstva. Bilo je i mnoštvo birača ispuštenih iz listine, i imena izkrivljenih i poziva ne uručenih. Te nepravice počinjene su od strane tajnikove, koji na žalost u ovoj obćini vedri i oblači, kao da nema nit načelnika niti nijednoga obćinskoga zastupnika. Nu loš im pošao, zahman trud! jer nismo ni mi prekriznim rukama čekali dana izbora, već smo, nemareći nit neželci truda ni dangube, potrsili se, da odbijemo svaku nepravicu od nas i da pak podučimo, što im je činiti i kako se imaju vladati kod izbora.

Njekoliko dana pred izbor, držali su talijanski grada Barbana nekoje sastanke, na kojim se medju se pominjaše: „Della Salute non che paura, ma cosa volé, quando che la, da Saini e Bicici vegnerà tutti coi bastoni“. Nu bio je to, na njihovu žalost (!) račun bez krmara, jer je puk kod sv. M. od Zdravija progledao i upoznao talijanaške spletku, te ga nije lahko za nos voditi, kako vi mislite, moji čaci!

Kupovcem, sa ljudskim mesom, nije bilo ni traga, jer su godine 1897. bili izfućkani i oprani bez sapuna, laži, da se ne budu vratili nabrzo kupovati ljude u Barban, jer nismo blago već pravi kršćani!

Podrepnice i prodanci nehtjedose niti pristupiti k izboru. Kao takvim valja dati prvo mjesto Rakljanecem, koji mjesto da dodju na biraliste i da ovrse onu svoju svetu dužnost, ostaše kod kuće u poslu sa loncima svi, izim petorice, jer su bili valja tako upućeni od kolovodja tamošnje talijanske stranke.

Hvala Punterčanom (!), koji pohlepni za obćinskom čašću a nisu htjeli niti pristupiti k izboru. Zar dakle da takove izaberemo za svoje vođe ili glavare? Ne možemo, a niti ne smijemo, jer bi nas takovi mjesto k slavi i slobodi poveli pod ljudi, jer su do popisa morali i materijalne!! Svaka čast pako Purnjancema i Sainem, koji nisu ostali kod kuće u poslu, već svi složno dođoše na biraliste, da ovrse svoju svetu dužnost, da pokažu talijanašima, da u njihovim kućah nije hrvatska krvca, da pokažu talijanašima, da njim se nada, da im neće biti, već da ostaju i ostati će mi vjerni do kraja, da pokažu hrvatskim, da neće više bit

svi — već slobodni, kao drugi narodi — svoji u svome! Hvala Vam! Tako valja!

Pošto su talijanske novine turile viesti u svijet, da njih je V. i IV. kurija već absolutno osjeđurila, talijanski grada Barbana sepira se po barbarskoj placi, noseći visoko glavu te misleći, da su oni — Talijani Istre, nadvisili mogućstvo Božje, kad su pobjedili u obim rečenim kurijama. Taj njihov ponos i oholost malo vriedi, te se neće nas niti najmanje dojmili. Nama je dosli, da imademo samo jednoga zastupnika, koji će, (a to će valjda i samo ministarstvo priznati samo neka vidi statistike) ministarstvu razjasniti, kako su Talijani dosli do tih pobjeda, i kako su oni dosli s mandatom do Beča, dali po volji naroda ili prevarom, nasiljem i drugim tim sličnim sredstvima.

Mexicane, 28. prosinca 1900. Slavno Uredništvo! Već je nastala i IV. školska godina, što sva djeca hrvatske pučke škole imaju samo poludnevnu pouku. Tko da nabroji utoke i molbe, poslate od roditelja, od najbližih do najviših školskih oblasti — ali uzaludu. Nit je pomoglo to, niti mnogobrojne interpelacije u zakonodavnom zboru.

Poznato nam je, čega radi se oteže s tim pitanjem, ali ipak nam se čini što se nije niti jedanput na sve naše molbe, utoke i pritužbe odgovorilo, već se miramorkom suti i time hoće se valjda mlučke odobriti djelovanje obćinskog zastupništva! He znamo; kad bi se radilo da se iznarode naša djeca, odmah bi se upotrebiilo sva zakonom dopuštena i nedopuštena sredstva, ali tu se radi o uzgoju hrvatske djece, pa boli ti gospodu glava za to! Pa ipak morali bi oni, na koje to spada, da već jednom ozbiljno pomisle i odrede shodna, jer zakoni su da se vrše, da se tako intelektualno, moralno i materijalno poboljša stanje naroda — državljana, bez obzira na narodnost, za sve — pravedno! Mislimo da bi i za onu djecu, koja polaze hrvatsku pučku školu morali vriediti zakoni školski koji § 19. drž. tem. z. a ne samo ona koja polaze preljevaonice talijanske u Istri!

Poznati Šule odrekao se ancijanstva, bit će valjda zato, što nekoi između zastupnika obćinskoga zastupstva nisu htjeli udovoljiti svakoj njegovoj želji ili predlogu, kog bi poslavo. Drago nam je što se je ako kasno ipak odrekao, jer to je morao već odavno učiniti, a još bi nam bilo draže i po njega bolje, kad bi odbacio sa seba onu mržnju proti crkvi, svećenstvu i materinskom jeziku ovog puka.

Na mjesto odstupašega ancijana Sula imerivalo je obćinskó zastupništvo novog ancijana u osobi gosp. Dinka Kanalečića (Kanala), pardon Dominico Canalelechi fu Dom. glasoviti protivnik svega što je hrvatsko a i njegovo, zar ne! gosp. ancijane lo vam i prezime (na lo) kaže, da je naše potomstvo iz Kalabrije, ako nas Bog pozivi, vidili ćemo vaše ponašanje u toj časti.

Napokon učitelj talijanske škole gosp. Negri otisao je, valjda za uvijek odavie, na selovanje u Puli. Srećan mu put.

Na njegovu mjesto došao neki gosp. Toneti iz Tridenta, čovjek kako čujemo uzorna ponašanja, čvrst katolik, ali nespoznan za ovo mjesto, jer nepozna onog jezika hrvatskoga, koga jedinog poznaju i govore djeca, kada dolaze u njegovu školu.

Vidimo, da ste u vašem cijenjenom listu otvorili posebno mjesto: Talijanske izborne spiske, a tamo je ovo i nas da vam po koju značajku javimo. Kod nas bijaše do sada pravodobno proglašeno, da su listine izložene, ali za Punitaria objavilo se to tek dan prije, nego što je imao rok za predavanje istih listi. Pa, bez iz toga rješenja, bili su izpušteni je listine nekoji imajući pravo glasa, dočim na dan izbora većinom su došli svi imajući pravo glasa, i dali glas za naše kandidate, evak njim svi svjestni Punitaristi, a neki

se u njih naši izrodi koji su prodali svoj narod iz objesti, i puke inrznje na svoju vlastitu krv, srani li budi Boga i ljudi. Ovdje nam je istaknuli osobito glavne agitatore naše odpadnike Meničica — Kanala novog ancijana, — Zukičić — Grbaca — a osobito Kostantina Kamalić, koji su svi iz petnih žila agitirali kod izbora, a ovaj zadnji je i silio svoje mornare da idu glasovati, ali mu nije uspjelo. Kod mornara M. Barića, kojemu je kazao Miko, na vam buletin hoće votat, a ovaj upita za koga, nato će Konstantin, ter znate da ću i ja votat za Laginju, ali mu Miko odgovori me gave una volta, e non me i još nešto što je zaslužio, a tvoj Kostante rep med Inoge!

Ovdje preporučamo Kostantina Kamalića a još nekoje druge Nerezince, kao Mika Matkovića — Dinka Bonića — Frana i Jura Šigovića — Josipa Rukonića svi brođovlastnici i gospodari Trabakula — koji kad su na otoku Krku, u Rabu i po Dalmaciji pričinjaju se Hrvatima ili najveći neutralisti pa pohadjaju čitaonice, župne i manastirske stanove, a kad dođu u Nerezine, onda sve izsmjehivaju što više moguće, neka se čuvaju ovakvih Krstičevih mačaka.

Izborna komisija bila je sastavljena od naših najvećih neprijatelja, ali to nije nikakovo čudo pod sastavljenje iste od načelnika Salate, ali nam je čudno kako je mogao dopustiti g. komesar, da je osorski učitelj Zorzeon zapustio 2 dana za sebiće školu, bezbrižno pušeći u izbornom uredu cigaretu za cigaretu vodio je zapisnik izhora, kao član istoga, i toga preporučamo školskim oblastima. Rapočani.

P. n. gg. predplatnicima!

Današnjim danom počimljemo prilagati gg. predplatnicima posebne listiće sa oznakom zaostale predplate, koju neka izvole u roku od petnaest dana uplatiti. Tko po izmaku tog roka ne namiri duga, obustavljamo mu list, a predplatu utjerati ćemo drugim putem, koji neće biti svakomu mio.

Toliko neka si zapamte svi oni, koji danas dobe zeleni listić, te oni koji će ga do koji dan dobiti, ako medjutim nisu već pripostali predplatu.

UPRAVA.

Razne viesti.

Političke:

Austrouganska. Cijeli javni život u našoj monarhiji tekli, da se je koncentrirao u izbore, te da se o ničemu drugomu ne radi neg o izborima. A zbijak ove dane obavljaju se izbori u raznim pokrajinama i na vrlo važnim točkama, te svatko velikom napetošću teku, kako će se stvari razviti, i koja će stranka gdje prodrjeti, jer po tomu će se moći već unaprijed upoznati lice budućega carevinskoga vjeća. Sudici po svemu, parlament neće biti mnogo različit od preminutoga, te se već pokazuju sada oblaci, iz kojih će bliskotki buduće striele i sasuti se oluja.

U gradovima sjeverno Dalmacije, radnikovo mišo hrvatske stranke htjelo je kandidirati dra. Matka Laginju, ali se je ovaj zahvalio. Bili će izabran dosadašnji zastupnik vitez Ante Šupuk, natelnik grada Šibenika.

Poljska. Na dnevnome redu je spor između francuzke vlade i vatikana. Usled raztornstva francuzkoga javnoga života, nestalosti stranaka, dokopase se vjere ovdje dočim neprijatelj katoličkim ljudi koje je uvijek vodilo protu-katoličko

načelo, podčinjenja crkve pod državu. Sada na vladi hoće da provedu ta svoja načela.

Njemačka. Novinstvo njemačko donosi potankosti i sa velikim zadovoljstvom iziće smrtnu kaznu, koja je stigla ubojicu njemačkoga poslanika u Peking, barona Kettelera. Ubojici je ime El-haj i bio je pogubljen javno pred celom evropejskom vojskom i pučanstvom. Stupio je srčano u smrt, te nije ni publicidno ni uzdrhtao. Vodila ga je misao, da je ubojstvom omražena Evropejca koristio svojoj domovini. Ministar Posadovsky, koga oblužuju, da je primio 12 hiljada maraka od njemačkih industrijalaca, da prode njima povoljan zakon o protekciji ne krmajućih radnika, mora odstupiti od svoje časti.

Rumunjska. Prihvaćen je u saboru Irgovački ugovor sa grčkom, i ministar je odgovorio na interpelacije o sporu sa Bugarskom, svaljujuć svu krivnju na ovu posljednju.

Portugalska. Bori se još uvijek sa nezajzivim deficitom. I ove godine se zaključuje državni proračun sa znatnim manjkom. Kamate državnih zajmova da će biti ipak plaćene.

Rusija. Carev povratka u Petrograd najavljen je za konac tekućega mjeseca. Ministar vanjskih poslova Lambsdorf nazla se još uvijek uz cara u Livadiji, dočim su se drugi ministri već povratili.

Kina. Oponovlašteni ugovoratelji uviela mira sa strane kitajske princ Čin i Li-hung-Čang pristaju ne sve uviete postavljene im od evropejskih vlasti, dapače i za to, da krivci budu kažnjeni, te će poznati princ Tuan biti prognan na sjevernu granicu carstva.

Mjestne:

Od naših fiducijara iz Puljskoga kotara nije falio niti jedan, premda su ljudi dielomice imali prevaliti dosta puta, na pr. oni iz Barbanstine.

Posle podna sastali su se u prostoriama Čitaonice, gdje su u krugu nekoih rodoljuba i svoga kandidata imali skupni objed.

Pozdravio jih je poduljim govorom dr. Laginja, zahvalio jim na trudu i nazivav nekoliko mudrih nauka za budući rad i briga u obćenitijh pitanjih.

Govorio je također dr. Zuccon poletno po domaću i on nabacio mnogo koristnu misao.

Neka jim bude poštovanje od naroda, eva dajemo imena tih naših fiducijara od ovoga izbora pete kurije. Bili su to:

1. Grakalić Grgo od Josipa iz Medulina,
2. Blažina Mate od Martina iz Marčane,
3. Kolić Bože od Mihe iz Saini,
4. Mušković Ive od Josipa iz Roverije,
5. Korčman Miho pok. Ive iz Barbana,
6. Jakšetić Mate pok. Stanka iz Juricačala (Barban),
7. Dragozet Martin pok. Mihe iz Porijanja (Barban),
8. Čelina Anton pok. Antona iz Rebići (Barban),
9. Miljan Mate pok. Ive iz Filipana,
10. Persić Fraue iz Hrelji (Barban),
11. Hliba-Prcan Ive pok. Grga iz Filipana,
12. Kirac Petar pok. Jakova iz Medulina,
13. Prcan Martin Cesar iz Raklija,
14. Bičić Miho pok. Mihe iz Pavićini (Kričica),
15. Radolović Mate od Supana iz Marčane,
16. Radeka Pasko pok. Mate iz Lohorike,
17. Strinotić Ive pok. Mihe iz Aitne,
18. Stadohja Jakov pok. Antona iz Aitne,
19. Ravnić Josip pok. Josipa iz Ližnjana,
20. Cokun (Zuccon) Martin pok. Martina iz Mutvotana (Kričica).

Posle izbora u Puli je sve ostalo mirno i mirivo. Crna zima, 5 stupnjeva izpod nultice, smrzla je talijansko odusevljenje. Po ulicama nije bilo viditi već zamotan prolaznike, koji se brzonogi zurili da čim prije dođu u toplu i zatvoreno. Ali, da nije bila zima, odusevljenje svedeno nebi bilo. Talijanska gospoda osjećaju na kor mraču su dobri, zadržu koje su narodnosti dvije trećine fiducijara koji glasovše za Bennatija u četiri oka

priznaju, da je ono zadnja njihova pobjeda, a što je osobito ordje u Puli, jest, da nisu gospodari na ulici. Zato jih nije bilo ni čuti ni vidjeti! Koja li razlika između ovih i prošlih izbora! Između sadašnje tišine i ondašnjih bakalanija!

Za podružnica družbe sv. C. i M. u Puli darovao je g. J. Krmptičić za oprost od čestitanja prigodom Božića i nove godine 1 K: Grgo Buždon 2 K: Toma Borčić 1 K.

Pokrajinske:

Izbor pete kurije. Konačni uspjeh nam već nije bio dvojen, kad smo znali posljednak izbora fiducijara za jednu i drugu stranku.

Imali smo još nešto malo nade u postupak c. kr. vlade. Mislili smo naime, da će se u zadnji čas ipak predomisli i nedati certifikata fiducijarom izabranim u Škofljah radi posvećanije neredovitosti onih listina, te fiducijarom izabranim u Sanvinčenti, gdje se je bezbožno glasove kupovalo za talijansku stranku i napokon onim u Pomeru, gdje je talijanska stranka za par glasova predobila, jer su za nju glasovali neki kažnjenci, kojim još vrijeme nije izlječilo tu zapreku.

Da, recimo, spomenuti fiducijari nebudu pripušteni glasovanju, bilo bi došlo do užeg izbora onda bi bili odlučili socialisti za jednu ili drugu stranu. Ovako je već pri prvom glasovanju proglašen izabranim talijanski kandidat dr. Felice Bennati sa 313 glasova, dočim je predloženi naše hrvatsko-slovenske pučke stranke dr. Laginja ostao u manjini za 282 glasova.

Necemo reći, da smo izgubili petu kuriju, jer ta ni poslednji put nije bila naša. Ali nepravdno je, da je nismo dobili. Osim kupovanja glasova i drugih prevara sa protivne strane, spomenuti nam je, da su barem dvojbena tri ili četiri glasa, što su jih dali talijanski stranci toliki viši poslovođe c. i kr. arsenala u Puli, koji po zakonu nisu izberivi ni za zastupnike ni za fiducijare, jer su, činovnici oružane sile — u aktivnoj službi.

Što nas pak peče u dno duše, to je glasovanje fiducijara sekcije Rukavca i obćine Veprinca, Lovrana i Mošenca. Oni su i ovaj put uskratili svoj glas čovjeku koj je rođen u onih stranah, odgojen u istom jeziku materinskom u kojem su odgojeni Jeletiči, Stiglići, Bačići i svi od onuda, pak su ipak glasovali za Talijana, za čovjeka kojemu je poglavita briga, da se s ovim izborom pokaže, da je Istra talijanska zemlja! To neznanje u nekih a očito izdajstvo narodne stvari u drugih, neda se ničim izpričati!

Iz drugih krajeva:

Izbor za petu kuriju u Gorici. Velikom napetošću očekivalo se viesti sa goričkoga izbornoga poprista, gdje su se bez obzira na zajedničkoga protivnika borili međusobno stovenci pod izlikom dvaju političkih pravača, liberalnoga i klerikalnoga, a u istinu radi osobnosti za dvije osobe, koje su žalbove svojim radom u Goričkoj došli u antagonizam i prouzročili, da se je tamo narod počepio. Kandidat lošojnih klerikalaca jest dr. Gregorić profesor bogoslovja, a kandidat ložojnih liberalaca dr. Tuma, odvjetnik. Dok su pristase dr. Tume već bili razbuznjali svjetlom pobjedu ovoga kao sigurnom, sinočnji brojajni počeli su naš, da stvari drugije stoje.

Po brzojavnim vjestima dobili su u Goričkoj: dr. Gregorić 145 glasova, dr. Tuma 141 glas, Gregorić je prema Tumi dakle u većini. Došlo je do užega izbora između obojice, jer talijanski kandidat Finetti dobio je 122 glasova, a osim za njega glasovali su još Talijani i za M. Zaneti, koji je dobio 4 glasa, dočim su dosadašnji fiducijari njih 8, glasovali za Etmara Kristiana.

Kod užega izbora izabran je dr. Gregorić sa 145 glasova; dr. Tuma je dobio 141:

